

Tisková informace

při příležitosti

SVĚTOVÉHO DNE STANDARDIZACE

a vydání publikace o DIGITÁLNÍM PASU VÝROBKU

V Praze 14. října 2024

[Kabinet pro standardizaci](#), o. p. s. (KaStan) vydal za finanční pomoci [Rady kvality ČR](#) při MPO (Rada) další titul z edice „[top-normy](#)“.

Vydáním publikace DIGITÁLNÍ PAS VÝROBKU – NOVÝ NÁSTROJ HARMONIZACE NA TRHU EU si zároveň připomínáme, že 14. říjen je vyhlášen za Světový den standardizace. Účastníci trhu (výrobci, prodejci, další zainteresované strany včetně spotřebitelů) si často nedostatečně uvědomují dopad technických norem na funkci vnitřního trhu EU i trhu globálního. Kabinet pro standardizaci se zviditelnění významu technických norem na kvalitu a bezpečnost výrobků a služeb systematicky věnuje, ve spolupráci se Sdružením českých spotřebitelů (SČS) a za podpory Rady kvality České republiky a [České agentury pro standardizaci](#). V příloze k TI přikládáme indikativní seznam publikací, které k tématu zviditelnění technických norem byly v minulých letech Kabinetem připraveny a ve spolupráci s SČS vydány.

V evropské legislativě se objevuje nový nástroj, který má harmonizaci posílit volný pohyb zboží na vnitřním trhu Evropské unie. Je jím **digitální pas výrobku** (dále též **DPV**).

Každá osoba odpovídající za uvedení výrobku na trh EU bude muset zajistit, aby digitální cestou byly na jednom místě zpřístupněny veškeré relevantní informace týkající se dotčeného výrobku.

Publikace si klade za cíl stručně shrnout principy požadavků na DPV tak, aby byly pochopeny nejen výrobci, kteří je budou primárně muset plnit, ale i spotřebiteli, neboť hlavním argumentem zavádění tohoto nástroje regulátorem je naplňování potřeb spotřebitelů ohledně dostupnosti informací o vybraném, nakupovaném, či již zakoupeném výrobku. Jedním z primárních účelů zavedení DPV je ovšem jeho využití celními orgány a orgány dozoru nad trhem.

Postupně se aplikace DPV bude vztahovat na různé kategorie zejména spotřebitelských výrobků. V návaznosti na již platné nařízení o ekodesignu se má pozornost Evropské komise nejprve zaměřit na textilní výrobky, obuv, nábytek, matrace, pneumatiky, čisticí prostředky, barvy, maziva či chemické látky. Specifické nařízení pro baterie je již platné a v závěrečné fázi projednávání je nové nařízení o bezpečnosti hraček – oba akty totiž zavedení DPV rovněž stanovují. Při stanovování priorit je klíčovým prvkem pro vyhodnocení skutečnost, zda jsou ve výrobcích přítomny látky, které vzbuzují obavy.

Zavádění DPV je možné jen s podporou poskytnutých a zprostředkovaných technickými normami. Znovu se potvrzuje, že úloha technické normalizace v oblastech podpory nových trendů a technologií je nezpochybnitelná.

Vydání publikace v tisku i e-formátu finančně podpořila [Rada kvality ČR](#) při MPO. Publikace je určena zejména spotřebitelům, malým a středním podnikům, ale i zájemcům z dalších zainteresovaných stran.



Publikace je vystavena [Zde](#), ke stažení k nekomerčnímu využití [Zde](#).

www.top-normy.cz
www.konzument.cz

www.zivotnost-plus.cz
www.narodniportal.cz

Kontakty:

Ing. Libor Dupal

Předseda řídicího výboru Národního programu Česká kvalita

Ředitel KABINETU PRO STANDARDIZACI, obecně prospěšné společnosti založené SDRUŽENÍM ČESKÝCH SPOTŘEBITELŮ, z. ú.

Za Radu kvality ČR

Mgr. Michal Klučka, MPO. vedoucí oddělení

e.mail: Klucka@MPO.gov.cz

Pod Altánem 99/103; 100 00 Praha 10 – Strašnice

cell: +420 602 56 18 56

e-mail: dupal@top-normy.cz, dupal@konzument.cz;

www.top-sluzby.cz; www.top-normy.cz;

www.konzument.cz;

Příloha: Indikativní seznam publikací k podpoře zviditelnění technických norem

- Rozumíme normám? Stručné shrnutí pro účastníky trhu se zaměřením na spotřebitele a malé a střední podniky (2024)
- Nařízení o obecné bezpečnosti výrobků - co je nového: posuny významu ve vztahu k normalizaci (2024)
- Služby digitální společnosti: přínos technické normalizace pro spotřebitele (2024)
- Model pro poskytování kvalitní služby v ČR
- Normy a udržitelnost (2023)
- Dětské zádržné systémy v automobilech - nově, přísněji, bezpečněji (2023)
- Normy na pomoc starším a zdravotně postiženým osobám (2022)
- Normy ve světě služeb cestovního ruchu (2022)
- Univerzální nabíječky nově - s podporou technických norem (2022)
- Nová pravidla praxe pro provoz veřejných zařízení pro děti a mládež (2022)

Viz <https://konzument.cz/publikace/top-normy.php>